

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...**

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- Как судьба Данилки, которого, как вы писали в газете, мать подбросила к няне по объявлению?

Да никак. Обживается потихоньку пацаненок в неврологическом отделении детского стационара МГБ №1. Никто про него не вспоминает. Ни апельсинов, ни памперсов не приносит. А маму вроде как ищут, только непонятно кто. В отделе по розыску пропавших без вести, по крайней мере, никакой информации на этот счет нет.

- Когда нам домофон в подъезде устанавливали, работники сказали, что у них в «Связь-городе» можно заказать установку скрытой видеокамеры. Мне это нужно для того, чтобы выследить воришку, который постоянно таскает из моего ящика «Сургутскую трибуну».

Возможно, у нашей читательницы есть средства на то, чтобы следить за газетными ворами с помощью дорогостоящего видеоконтроля, но все же есть способ куда более дешевый. Как нам сказали в ЗАО «Связь-город» здесь можно приобрести почтовый ящик с более совершенной защитой писем и газет - замковое устройство гораздо крепче, чем у обыкновенного, вседоступного ящика. Правда, рассчитан он на пять владельцев (у каждого, разумеется, свой номер, ключ и отсек), поэтому, прежде чем собраться за покупкой, нужно объединиться с соседями. В любом случае не поленитесь позвонить по тел. 24-64-74 или прийти по адресу: ул. Республики, 78а. Это за бывшим 13-м магазином.

- К кому обратиться, если соседи перепланировку у себя делают? Стены ломают, и это все в основном днем, чтобы меньше было свидетелей.

Людмила Александровна Мороз, отвечающая в департаменте жилищно-коммунального хозяйства городской администрации за эксплуатацию жилого фонда, удивилась непосредственности наших читателей, которые с любой жалобой обращаются либо в газету, либо в городскую администрацию, либо еще к кому-нибудь, но только не к тому, кто непосредственно отвечает за порядок на той территории, где они проживают. Обратиться нужно в свое РЭУ. Если позвонить легче, чем прийти, то можно набрать номер «горячего телефона» своего ДЕЗа - сейчас в каждой дирекции есть свой «горячий телефон». В Западном районе это 39-37-90, в Восточном - 26-62-76, а в Центральном - 36-14-37. Разобраться с каждым случаем не замедлят. Если, конечно, есть нарушения. На перепланировку, в частности, должно быть специальное разрешение.

- Опубликуйте, пожалуйста, мой телефон - 34-20-32. Зовут меня Галина Александровна. Я могу дать всем нуждающимся адреса известных травников. С помощью народной медицины можно ведь и от рака избавиться, только люди не знают, куда обратиться и к кому.

Публикую. Если это кому-нибудь действительно принесет пользу - низкий поклон вам заранее.

Телефон «Горячей линии» - 31-04-68.
Звоните с 9 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья.

ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

ДЕПУТАТЫ НЕ ПОСЛУШАЛИСЬ ПРОКУРОРА

На состоявшемся позавчера двадцать втором заседании городской Думы самый больной для сургутян вопрос стоял в повестке дня последним.

Вообще-то если пока с рассказом о нем повременить, то можно отметить, что заседание было не самым интересным с точки зрения горожанина, пришедшего с работы и ищущего в газете полезное в плане информации чтиво. Вопросы решались как традиционные, так и те, которые возникли в связи с введением в жизнь новых российских законодательных актов.

Из традиционного. Депутаты утвердили перечень местных налогов и сборов, положение о порядке их уплаты. По сравнению с прошлым годом таких налогов и сборов стало на один меньше - семь: целевой сбор на содержание милиции, налог на рекламу, налог на перепродажу автомобилей, лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями и пивом, сбор за открытие игорного бизнеса и налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы.

Первым в списке стоял сбор за право торговли. Именно его обсуждение и заняло недопустимо много времени у народных избранников. Почти часового обсуждения были удостоены три момента в порядке назначения этого сбора. А в итоге принятые две незначительные поправки. Затем дело пошло быстрее, и решения принимались достаточно скоро. Единственная заминка вышла на пункте «сбор за открытие игорного бизнеса», но ее быстро преодолели.

Привычным был и вопрос о размещении муниципального заказа в городе Сургуте: он возникает ежегодно. Непривычно то, что в этот раз депутаты приняли положение о размещении этого самого заказа, в котором оговорен порядок размещения,

порядок конкурса, необходимость создания комиссии из трех депутатов и шести работников городской администрации, которые будут ответственны за выбор претендентов на исполнение заказов и прочие рабочие моменты.

В связи с тем, что существуют Бюджетный кодекс РФ, Закон РФ «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в Российской Федерации», а также Закон ХМАО «О бюджетном процессе», возникла необходимость принятия аналогичного документа и в муниципальных образованиях округа.

В нем оговариваются процессы формирования бюджета, представления его городской Думе, технология наполнения, выполнение статей и т.д. В Сургуте его представила директор департамента финансов Татьяна Зябликова. Не вызвавшее длительного обсуждения положение приняли.

Самым оперативным было решение, выработанное по вопросу об избирательной комиссии муниципального образования город Сургут. Ее председатель Артур Азнуров напомнил о том, что в действующем законодательстве полномочия избирательной комиссии не прекращаются после окончания выборов, как это практиковалось до 1997 года. Таким образом, возникла необходимость утвердить положение, согласно которому избирательная комиссия муниципального образования город Сургут сохраняет свои полномочия до формирования избирательной комиссии для выборов депутатов сургутской Думы следующего созыва. Возражений ни у кого не было.

Ну и, наконец, настал момент разбирательства по вопросу № 5, звучавшему коротко: «О протесте прокурора». Но и, наконец, настал момент разбирательства по вопросу № 5, звучавшему коротко: «О протесте прокурора».

РАЗГОВОР ПОСЛЕ ЗАСЕДАНИЯ

ОБОЗНАЧЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ?

Принятое на городской Думе решение о несогласии с протестом прокурора по решению депутатов об отключении электроэнергии за неоплату коммунальных услуг поддержал в числе десяти народных избранников и Хамит Ясавеев. Распрощавшись с Сургутом как с местом своей работы, он пока не покинул зал заседаний сургутской городской Думы.

- Я же говорил, когда уезжал, что, пока не примем бюджет города, я буду исполнять обязанности депутата Думы Сургута. Причина: бюджет очень «длинный», и тот человек, который вместо меня придет, просто не успеет вникнуть в него. Как только мы примем бюджет, я сдам свои полномочия.

Пока до бюджета дело не дошло, мы поинтересовались у Хамида Нурумхаметовича, в чем причина несогласия народных избранников с прокурорским протестом и какова его личная точка зрения на решение об отключении электроэнергии. По словам Ясавеева, депутатское решение направлено не против малоимущих и социально незащищенных слоев населения, а в первую очередь против неплательщиков, имеющих возможность заплатить.

- Те люди, которые не могут платить, ищут последнюю возможность это сделать. И в конце концов платят. В принципе самые аккуратные плательщики - пенсионеры. Только получив пенсию, они тут же берут отдать деньги за квартиру, за телефон. Им и так плохо, но они платят. А вот тот, кто может, тот просто-напросто не платит. Не хочет.

- Ведя политику против, скажем так, состоятельных неплательщиков, вы же ставите под

нож не только их, но как раз и тех, у кого действительно нет денег.

- Механизм отключения электроэнергии будет отрабатываться. То есть будут смотреть, действительно ли у человека нет возможности заплатить или просто нет желания, и только затем применять исключительные меры.

- Если разговор идет о тысячах неплательщиков, то о каком индивидуальном подходе может идти речь?

- У нас же и контор много, будут работать. Но все равно какой-то механизм принимать надо. Хотя, без сомнения, сегодняшнее решение все равно будет судом отменено.

- То есть депутаты сознательно пошли на конфликт с прокурором?

- Это не конфликт, это обозначение проблемы. Тут на уровне России надо принимать закон. И помнить, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке.

Раз кто-то пользуется квартирой и не платит за нее, а мы знаем, что бесплатного ничего не бывает, значит, есть тот, кто за него заплатил. Так, если бюджет возьмет на себя оплату, следовательно, мы все - налогоплательщики будем платить за тех, кто не хочет этого делать. Другого пути нет.

Прокурор выразил протест против принятого на октябрьском заседании городской Думы решения «О мероприятии и графике погашения задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетных учреждений и муниципальных предприятий».

Из названия документа вроде вытекает, что ничего необычного он в себе не несет. Однако во втором его пункте депутаты оговаривали возможность отключения с 1 января этого года электрической энергии у владельцев квартир, имеющих задолженность по оплате коммунальных услуг свыше двух месяцев. Вот это-то и стало громом среди ясного неба для сургутян. Прокурор города также усмотрел в данном пункте нарушение закона, а потому и послал депутатам протест с предложением отменить принятые ими решения.

Народные избранники не скрывали того, что и при принятии своего решения, и в настоящее время абсолютно осведомлены о своих действиях и их последствиях. «Мы знали, что это решение долго не просуществует», - сказал председательствующий Думы Александр Сидоров.

Когда пришло время голосовать, лишь трое выступили за отмену принятого решения, один воздержался, а десять депутатов проголосовали за несогласие с прокурором.

Таким образом, до момента решения этой проблемы в суде сургутяне будут подвергнуты вероятности остаться при неоплате коммунальных услуг без электричества.

Елена СОЛОМИНА.



- Можно сказать, что депутаты, выразив несогласие с прокурором, просто удлинили тот отрезок времени, который отведен для той цели, чтобы заставить людей погасить их долги?

- Во-первых, здесь дело не в том, чтобы заставлять или пугать. Цель: обозначить проблему. Конодательство входит в противоречие с рыночными отношениями. Почему вы должны платить, не важно - напрямую, то есть из своего кармана, либо через городской бюджет за своего соседа, который не платит за свою квартиру?

Есть такая проблема и надо ее решать. Вот сейчас написали в округ, оттуда будет делаться запрос в Государственную Думу - будем просить о решении вопроса на государственном уровне.

Елена СОЛОМИНА.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КАЛЕЙДОСКОП
СЕРЫЕ НАРУШИТЕЛИ

На финских оленей повадились нападать российские волки. Под покровом ночи они пересекают государственную границу, совершают там свои злодеяния и вновь укрываются на территории России. И вот ведь что творят: насытившись добычей, в следующий набег серые хищники недоеденное не трогают, а охотятся за свежатинкой. В Финляндии отслежено 125-140 волков. Считается, что 70-90 из них «прописаны» в стране постоянно, а остальные - «россияне».

**ЖАЛЬ, ЧТО СУРГУТ -
НЕ КАЛГАРИ**

Какой город в Канаде самый богатый? Если взять за критерий общее число миллионеров, то рекордсменом является Торонто, однако по количеству богачей на душу населения пальму первенства удерживает нефтяная столица страны - Калгари, где проживает 4,5 тысячи семей с годовым доходом свыше миллиона долларов.

САНТИМЕТР ДИНАРОВ

За обед в багдадском ресторане приходится платить пачку иракских динаров толщиной пару сантиметров. Еще в полсантиметра обойдется чаевые официанту. На мужской костюм отмерьте сантиметров десять купюр, а приобретении автомобиля готовьте для наличности вместительный чемодан.

Курс иракской валюты колеблется вокруг отметки 1800 динаров за доллар, а самая крупная банкнота имеет номинал 250 динаров. Легко подсчитать, что сто иракских казначейских билетов едва дотянут до 14 баксов. Вот и приходится при денежных расчетах пользоваться не арифметическими, а геометрическими единицами измерения.

**КАКОГО ПОЛА...
КОМПЬЮТЕРЫ?**

Опрос на эту тему был проведен в Дании. В итоге мнения разделились. Респонденты-мужчины считают основные свойства компьютеров женскими:

- Только Создателю доступна их внутренняя логика.

- Их разговор друг с другом непонятен посторонним.

- Малейшая ошибка остается в их памяти и постоянно извлекается на свет.

- Половину зарплаты приходится отдавать на их дополнительное оснащение.

Однако прекрасная половина пользователей сочла компьютеры мужчинами. Вот, вероятно, их решающий аргумент:

- Вскоре после приобретения констатируешь - еще бы чуть подождать и досталась бы более удачная модель.

**ПРАВОСУДИЕ
ТАЛИБОВ**

«Аллах доказал мою невиновность», - уверял 60-летний афганец, выживший после обрушения на него четырехметровой каменной стены. Он был приговорен шариатским судом талибов к смерти за гомосексуализм. На виновного в этом случае танком обрушили стену. Однако, когда тело «казненного» извлекли из-под обломков, он оказался жив, хотя и получил серьезные травмы.

ЛЕТАЙТЕ ОДЕТЫМИ!

Стюардессы компании «Аэр Лингус» были поражены, увидев перед вылетом из международного голландского аэропорта в одном из кресел самолета обнаженную молодую женщину. Она объяснила свой поступок тем, что проходит специальный курс терапии, включающий познание собственного тела. Нарушительница общественного порядка была вынуждена из авиалайнера и оштрафована.

По материалам
ИТАР-ТАСС.

- Кто должен декларировать полученные доходы?

- Не позднее 1 апреля декларации обязаны подать в налоговую инспекцию: предприниматели; лица, занимающиеся частной практикой; лица, имеющие несколько источников дохода независимо от его размера; лица, получающие доход от сдачи в аренду или от продажи движимого и недвижимого имущества, и лица, получающие доход из-за границы.

- Существует ли минимальный размер полученного совокупного дохода, который не надо декларировать?

- Если гражданин, помимо основного, имел дополнительный источник дохода, то декларацию необходимо подать независимо от размера совокупного годового дохода.

- Неужели и пенсионеры, которые вынуждены искать себе дополнительный источник дохода, обязаны подавать декларацию?

- Тут нужно рассматривать конкретные случаи - что это за источник дохода. Может быть, речь идет о заработной плате, может, материальную помощь кто-то получил, может, какое-то имущество продали или выиграли некоторую сумму. Источники дохода бывают разные - нужно рассматривать конкретные случаи отдельно.

Те пенсионеры, которые торгуют, обязаны зарегистрироваться в качестве предпринимателя и соответственно платить налоги на общих основаниях. Есть, конечно, какие-то льготы, но опять-таки нужно рассматривать уже на конкретном примере плательщика.

- Каким образом декларируют доходы крупные налогоплательщики?

- Граждане, имеющие значительные доходы (высокодоходников в Сургуте около ста человек) состоят у нас на особом учете. За большинством из них с целью предупредить злоупотребления в пользовании этой информацией закреплены определенные инспекторы. Это также обеспечивает доверие самого налогоплательщика к инспекции. Опытному инспектору, который с ним работает на протяжении нескольких лет, плательщик доверяет на сто процентов.

Причем чем больше доход у человека, тем более он дисциплинирован в плане отчетности перед законом и перед государством. Высокодоходники идут к нам уже в январе.

- Чем отличается новая форма декларации от прежней?

- На сегодняшний день декларация о доходах имеет две формы.

Форма номер один - это практически та же декларация, что была в прошлом году, также на тринадцати листах. Изменены кое-какие формулировки с целью сделать их более понятными для налогоплательщиков и графы, где проставляются цифры. Так, за 1997 год отчитывались в миллионах - соответственно сейчас сократили ко-

личество нулей и ввели копейки. Другие изменения настолько неизначительны, что налогоплательщики, заполнившие декларации ранее, их просто не заметят. То есть все происшедшие изменения сделаны в сторону упрощения заполнения декларации.

Вторая форма еще более про-

чайно высокий показатель для России в ее сегодняшнем состоянии.

В отношении физических лиц можно сказать, что процент деклараций от них также с каждым годом возрастает. Возрастает со-зательность людей. Если когда-то было даже модно предостав-

но каждым плательщиком. Его право - привлечь к заполнению за некую плату или безвозмездно бухгалтера или юриста, который проконсультирует, поможет в заполнении.

Налоговая инспекция оказывает бесплатную помощь в заполнении деклараций. Люди

году, с особыми трудностями столкнуться не должны. А в отношении остальных - если у кого и возникнут сложности, пока на дворе январь, инспекторы работают еще свободно, в коридорах люди не стоят, так что можно их разрешить в большинстве случаев на месте.

Позже будет сложнее. Прием деклараций - процесс трудоемкий, инспекторский состав небольшой, и с наплывом налогоплательщиков в конце отчетного периода инспекция справляется с трудом. У нас ведь люди до последнего ждут.

- Предпринимаете ли вы меры, чтобы к 1 апреля не образовалось большого скопления налогоплательщиков, жаждущих отчитаться о своих доходах?

- Это будет в любом случае - такое уж сознание у нашего налогоплательщика. Все думают, что три месяца полностью в их распоряжении и что прийти можно и 30 марта. Да, мы ждем вплоть до 30 марта, но не в состоянии принять всех желающих в один день. Вот сейчас январь, а коридоры пустые - идут, но очень мало. В феврале у нас уже будут сидеть в коридорах люди, а в марте, как обычно, столпотворение. Виноваты в этом сами налогоплательщики.

Но меры мы принимаем. Сейчас собираемся предложить физическим лицам, торгующим на рынках, назначить особые дни, когда налогоплательщики могли бы прийти и продекларировать свои доходы. Но тут опять-таки дело личное. Если кому-то нравится стоять в очередях, они могут прийти и в конце марта.

Как и прежде, налоговая инспекция в этом году предоставляет организациям бесплатно такую услугу, как выездное декларирование. Инспектор по просьбе руководителя организации приезжает на предприятие, собирает вместе с бухгалтером все документы, справки, консультирует. Сотрудники организации заполняют декларации. Затем инспектор делает расчеты и возвращается на предприятие с готовыми извещениями. Около пятидесяти предприятий у нас пользуются этой услугой уже не первый год.

Тех граждан, кто сейчас желает представить декларацию, мы ждем в рабочие дни с 9.00 до 21.00 и в выходные с 9.00 до 16.00.

- Как много налогоплательщиков вы ожидаете в нынешнем году?

- Прогнозировать сложно, но примерно 11 тысяч предпринимателей и около 25-30 тысяч физических лиц. Думаю, в этом году декларирование пройдет нормально, никаких сбоев быть не должно, количество поданных деклараций, вероятно, как и прежде, увеличится.

Беседовала
Лилия СТЕПАНОВА.

НАЛОГИ

ДЕКЛАРИРОВАТЬ ДОХОДЫ НЕ МОДНО, А НУЖНО. И ГЛАВНОЕ - ВОВРЕМЯ

Тем сургутянам, которые хотят спать спокойно, самое время осознать, что декларационная кампания уже началась. О декларировании совокупного годового дохода, полученного в 1998 году, мы попросили рассказать начальника отдела налогообложения физических лиц Государственной налоговой инспекции по г. Сургуту Сергея Ивановича КОНСТАНТИНОВА.

ста по сравнению с первой. Она состоит из двух листов. Это декларация для тех физических лиц, которые в отчетном году имели несколько источников дохода помимо основного места работы, и все эти источники могут подтвердить документально справками. То есть, если гражданин приносит справку с основного места работы плюс к ней справки еще с двух мест, где он работал, подтверждающие документально каждую заработанную копейку - сколько заработал, сколько получил, сколько удержали, в этом случае налогоплательщик заполняет упрощенную форму декларации.

Бывает, что налогоплательщик знает, какие суммы он получал, сколько удержано у него налогов, но не может подтвердить это документально, - тогда ему следует заполнить расширенную декларацию. Мы не обязываем налогоплательщика представлять все справки, можно декларировать доходы и обычным способом - по первой форме.

- Может ли налогоплательщик иметь у себя копию декларации о доходах?

- Граждане вправе взять копию декларации, но в этом случае инициатива должна исходить именно от самого плательщика. Прежде чем сдать инспектору декларацию, он должен заранее побеспокоиться о снятии копии и затем заверить ее у инспектора.

- Статистика показывает, что количество россиян, предоставляющих декларации, возросло. Есть ли в Сургуте такая тенденция?

- Да, число таких горожан однозначно увеличивается. Предприниматели отчитываются очень хорошо. Процент их отчетности составляет примерно девяносто из ста. Если сравнивать с другими регионами, где декларируют предприниматели, это необы-

лья декларацию, то теперь люди это делают осознанно, понимают, что декларировать доходы нужно. Причем это касается всех слоев населения - от простых рабочих до высшего руководства.

- То есть рост количества деклараций не означает, что воровали доходы граждан?

- Да, речь идет все-таки о росте сознательности, а не доходов. Причем сознательности именно северян. Северные регионы по количеству деклараций с каждым годом уходят вперед по сравнению с другими территориями.

А в отношении доходов - в какой-то степени они увеличились за счет инфляции, за счет того, что люди на Севере стали больше получать.

- Наказываются ли несознательные граждане, не подавшие декларации в нужный срок?

- Когда заканчивается отчетный период, то есть 1 апреля, составляются контрольные списки. Физические лица приглашаются в налоговую инспекцию для заполнения декларации. Сумма штрафных санкций по сравнению с прошлым годом увеличилась в связи с принятием Налогового кодекса РФ. Также существуют административная и уголовная ответственность.

- В Башкирии налоговые декларации будут заполнять не граждане, а инспекторы. Неначинаются ли у нас подобные новшества?

- Нет. Ничего подобного в Сургуте не намечается. Во-первых, мы просто физически не сможем оказать такую услугу. А во-вторых, по законодательству декларация заполняется индивидуаль-

но. Могут обратиться к инспектору или на консультационный пункт. В городе работают уже четыре таких пункта, и еще четыре мы открываем; действовать они будут в течение рабочего дня организации, в которой размещен данный пункт.

- Нужна ли такая консультация каждому гражданину или налоговая декларация - это и в самом деле просто?

- Просто для тех, кто заполня-



Рис. Н. КИНЧАРОВА (Волгоград).

ет декларацию не первый год. Если возникнет пара вопросов, то их можно разрешить даже по телефону. У человека же, который сталкивается с этим впервые, разбегаются глаза от обилия бланков, некоторые словосочетания воспринимаются так тяжело, что плательщик их просто не понимает. В таком случае есть необходимость обратиться за консультацией.

А вообще степень необходимости определяет сам человек в меру своих знаний, возможностей и так далее. Каждый решает сам.

- Есть какие-то особые, принципиальные расхождения новой декларации с декларацией 1997 года?

- Налогоплательщики, заполнившие декларации в прошлом

году, с особыми трудностями столкнуться не должны. А в отношении остальных - если у кого и возникнут сложности, пока на дворе январь, инспекторы работают еще свободно, в коридорах люди не стоят, так что можно их разрешить в большинстве случаев на месте.

Поздравляю читателей с наступившим новым годом, предпосланным годом тяжелого XX века, желаю успехов в изучении арифметики.

С уважением,
Александр КОКОРИН.

ВОПРОС НА ЗАСЫПКУ

ТЫСЯЧА - ЭТО СКОЛЬКО?

По центральным электронным СМИ прозвучало утверждение, что мы вступаем, или вступили, в последний год ХХ века, т.е. второго тысячелетия. Пообещали даже ученых привлечь для обсуждения данного вопроса.

Ну что возьмешь с москвичей, у них давно «крыша поехала», но такое же высказывание промелькнуло и в Сургуте, городе, на мой взгляд, грамотных людей. Увы, нам предстоит еще без малого два года жить в ХХ веке, ждать третьего тысячелетия.

Для начала обратимся к элементарной арифметике и бытовым вопросам. На руках у нас десять пальцев, и мы не утверждаем, что один из них принадлежит соседу, поскольку его порядковый номер состоит из двух цифр - единицы и нуля. Если при трудоустройстве нам обещали

оклад в 1000 рублей, наверное, мы выражим неудовольствие, когда при выдаче зарплаты нам выдадут 999, а последний, тысячу, рубль отдаст коллеге.

Век, столетие состоит из ста лет, тысячелетие - из тысячи. Если признать, что второе тысячелетие заканчивается в 1999 году, значит, оно началось первого января 1000 года. В таком случае первое тысячелетие или было ущербное, состояло всего из 999 лет, или придется признать, что был какой-то еще один, скажем, нулевой год.

Но ни в жизни человеческой, ни в истории нулевых лет нет. Счет начинается с единицы. Посмотрите каналы телевизора. Они начи-

наются не с нулевого, а с первого. Какой номер у газеты, вышедшей после Нового года, - нулевой или первый? У вас родился ребенок. Вы же не говорите, что ему идет нулевой год. Абсурд. Ребенку идет первый год. Молодому человеку говорят, что он разменял третий десяток не в девятнадцать лет, а когда ему исполнится полных двадцать лет и начинается 20+1-й год.

Так и век. Начинается с первого года, кончается сотым. Аналогично тысячелетие кончается тысячным годом. Первое 1000-летие началось с первого года после рождества Христова и закончилось окончанием тысячного года. Второе началось с 1 января 1001 года и закончилось 31 декабря

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 255

от 28.01.99 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ БЮДЖЕТА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА НА I КВАРТАЛ 1999 ГОДА

На основании закона Ханты-Мансийского автономного округа «О бюджете прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе от 20.03.96 № 11-оз и постановления Думы Ханты-Мансийского автономного округа от 12.03.97 № 92 «О составе и структуре прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе» утвердить месячный бюджет прожиточного минимума на I квартал 1999 года по городу Сургуту:

- в среднем на душу населения в размере 1710 рублей;
- на мужчин в возрасте от 16 до 59 лет в размере 1964 рублей;
- на женщин в возрасте от 16 до 54 лет в размере 1888 рублей;
- на пенсионеров в размере 1398 рублей;
- на детей в возрасте до 7 лет в размере 1500 рублей;
- на детей в возрасте от 7 до 15 лет в размере 1849 рублей.

А. СИДОРОВ, мэр города.

БУХГАЛТЕРАМ ПРЕДПРИЯТИЙ!

«ИНФОЦЕНТР»

проводит семинар-консультацию

5 февраля

подготовка и составление годовой отчетности строительными организациями.

Справки по телефону 46-57-82.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ
и во всех телефонно-телефрафных отделениях связи Филиала
«СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»
В ГАЗЕТЫ
«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
и **«СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР»**.

ПРОДАЮТ

Продают, покупают квартиры.
Тел. 34-20-19.

Новую однокомнатную квартиру в г. Тюмени индивидуального проекта, общ. пл. -48 кв. м (14/18). Тел. 26-74-80 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру улучшенного моспроекта (около горвоенкомата, 5/5). Тел. 28-22-70.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 32-42-00.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 35-04-05.

Двухкомнатную приватизированную квартиру в ближнем Подмосковье (30 км от Москвы). Тел. 28-49-27.

Двухкомнатную эркерную квартиру в 27 мкрн. (5 этаж). Или меняют на г. Новосибирск. Гараж в ГСК-51; ячейку в овощехранилище за ж/д вокзалом. Тел.: 25-15-36, 24-78-76.

Трехкомнатную эркерную квартиру. Или меняют на однокомнатную. Тел. 28-03-20.

Четырехкомнатную квартиру, 122 кв. м. Или меняют на однодвухкомнатную квартиру. Тел. 25-64-07.

Четырехкомнатную квартиру в центре (4 этаж, ул. Свободы). Тел. 24-52-10 (вечером).

Теплый капитальный гараж в НГДУ. Тел. 28-23-03.

А/м ВАЗ-2101 на запчасти. Возможно восстановление (недорого). Тел. 24-59-68.

А/м ГАЗ-3110, без пробега. Тел. 37-51-10.

А/м МАЗ-500-бензовоз. Или меняют на а/м КамАЗ. Тел. 35-72-05.

«Икарус-250» 1987 г.в.; ЛиАЗ-дизель 1986 г.в. Тел. 25-47-62.

А/м «Волга-3102», новый. Тел. 25-47-58.

А/м «Хундай-Акцент» 1997 г.в., недорого. Тел. 34-59-68 (после 19 часов).

А/м «Ауди-100» 1991 г.в.; а/м «Вольво-850» 1992 г.в. Тел. 34-58-97.

А/м «Тойота-Корона» 1995 г.в. Возможен обмен. Тел. 35-41-78.

Запчасти и документы на а/м «Тойота-Лендкруазер». Тел. 24-76-37.

Детскую импортную кроватку, б/у. Тел. 35-37-56.

Медицинскую марлю. Оптовая торговля. Тел. 34-32-65.

Белизу. Тел. 74-60-26.

Масло подсолнечное нерафинированное, г. Воронеж, 1 литр - 18 руб. Тел. 39-52-32.

Лодку «Казанка 5МЧ» с мотором «Evinrude», 50 л. с. Тел. 28-10-86.

Оборудование для продуктового магазина: холодильные витрины, шкафы фирмы «Игол» пр-ва Польши, 12 тыс. долларов. Или меняют на квартиру. Возможны варианты. Тел. 34-05-46.

Дубленку мужскую, длинную, разм. 50-52. Тел. 31-04-48 (раб.).

Организация продает панели ПТС типа «сэндвичи» по цене 340 руб. за 1 кв. м, НДС в т. ч. Тел. 46-33-77.

Сургутский филиал ОАО «Сибэнергомонтаж» заключает договоры с предприятиями города и района

НА ПОСТАВКУ ЖИДКОГО И ГАЗООБРАЗНОГО КИСЛОРОДА.

Поставка осуществляется как автомобилями поставщика, так и заказчика.

А также производят техническое освидетельствование и ремонт кислородных баллонов.

Наш адрес: стройбаза ГРЭС; тел.: 76-93-20, 76-93-32; СФ ОАО «СЭМ».

Гужагин Виктор Владимирович

ЛЕЧЕНИЕ БОЛЕЗНЕЙ, ЗАВИСИМОСТЕЙ (ПИЩЕВОЙ, АЛКОГОЛЬНОЙ, НИКОТИНОВОЙ)

НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ К ДОКТОРУ В.В.ГУЖАГИНУ:

- На чем основывается ваша методика лечения от лишнего веса?

- Это авторская разработка, основанная на методике определенной психотерапии Милтона Эрикссона. Что это значит? Для меня - выявление причин болезни (переедания, стресса, гормонального дисбаланса и т.д.), для пациента - беседа с врачом, иногда на отвлеченные темы. Это не гипноз и не кодирование. Это медицинская помощь на уровне эмоционального воздействия...

- Чем отличается ваша методика от сеансов других психотерапевтов?

- Никаких массовых сеансов. Моя беседа с пациентом длится около 2 часов. За это время проводится компьютерное обследование здоровья, выявление слабых зон. Мое лечение - обращение к отдельному человеку, исходя из его частного случая. Кроме того, я после лечения не бросаю пациента на «произвол судьбы», а продолжаю за него наблюдать, даю советы, консультации - словом, слежу за динамикой выздоровления. Иногда это длится 3-4 года.

- Каков конкретный результат вашего лечения?

- Человек сам устанавливает, насколько он, скажем, хочет похудеть. В особо тяжелых случаях за 60 дней люди теряют до 40 кг, причем тургор кожи не меняется, т.е. не появляются неприятных отвисостей.

- Есть какие-либо противопоказания, ограничения?

- По возрасту нет. Что касается физического состояния, то я, к сожалению, не могу помочь людям, страдающим онкологическими заболеваниями, эпилепсией, шизофренией, наркоманией.

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА 30 ЯНВАРЯ В 17 ЧАСОВ В ПОМЕЩЕНИИ ДК «ГЕОЛОГ» БЕСПЛАТНО! ГРАФИК РАБОТЫ ВРАЧА - ЕЖЕДНЕВНО С 31 ЯНВАРЯ ПО 2 ФЕВРАЛЯ:

с 12.00 - компьютерная диагностика всего организма - 150 рублей

в 12.30 - лечение сердечно-сосудистой системы, нервной системы, остеохондроза, желудочно-кишечного тракта

с 14.00 - избавление от курения

с 15.30 - избавление от алкогольной зависимости

с 17.00 - избавление от лишнего веса

с 18.30 - встреча с врачом - 5 рублей.

250 рублей за один сеанс.

Доброго вам здоровья!

Тел. 26-70-93.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру ленпроекта по пр. Пролетарскому, 5 этаж, на 1+1. Рассмотрят другие варианты. Тел. 24-26-96.

Двухкомнатную квартиру моспроекта на однокомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 24-35-16.

Двухкомнатную квартиру в г. Сызрань на квартиру в г. Сургуте. Имеются варианты. Тел. 46-57-98.

сы. 6 февраля начнутся занятия с детьми по подготовке их к учебе в школе. Тел. для справок 24-44-17.

Ремонт автомобилей ВАЗ-2101, -07, «Нива». Тел. 39-94-26.

Ремонт холодильников. Гарантия. Тел.: 76-64-57, 28-07-51.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Заключаем договоры на обслуживание кондиционеров холодильного и теплового оборудования. Тел. 26-88-69.

Сдаются трехкомнатную квартиру. Тел. 35-93-66.

Требуется водитель на а/м «Москвич» («пиццок»). Тел. 32-67-57 (в раб. время).

Водитель с а/м «ГАЗель» ищет работу. Тел. 74-66-04.

Выражаем сердечную благодарность горвоенкомату, администрации города, коллективу ЦРДО «Сезам», семьям Башировых, Горобец, Сыропятовой Е.И., всем друзьям и соседям, разделившим с нами горе, за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого сына

ВОЛКОВА Александра.

Семья Волковых.

Выражаем сердечную благодарность горвоенкомату, администрации города, коллективу ЦРДО «Сезам», семьям Башировых, Горобец, Сыропятовой Е.И., всем друзьям и соседям, разделившим с нами горе, за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого сына

ПОТАПОВА Геннадия.

Карасева.



ГКАЦ «СТРОНТЕЛЬ»

6 февраля в 18 часов культурно-досуговый центр приглашает всех бывших выпускников на развлекательную программу «Давайте встретимся».

7 февраля в полдень народный коллектива театра «Маска» предлагает всем девочкам и мальчикам побывать на музыкальной сказке «Соломенный мальчик». Вместе с героями представления зрители смогут победить злого колдуна и на цветочной поляне устроить веселый праздник урожая. Закончится все веселой дискотекой.

Все сургутяне в возрасте от 14 до 21 года могут принять участие в городском конкурсе чтецов, посвященном 200-летию А.С.Пушкина. Победителей конкурса ждут путевки по пушкинским местам, подарки и призы. Справки по тел. 24-37-21. Заявки принимаются до 1 марта.

ДИ «НЕФТИНИК»

7 февраля в 10 часов начнет свою работу клуб по интересам «Коллекционер».

8 февраля в 12 часов - очередная встреча в «Джаз-клубе». Вход - 50 рублей.

ЦКИД «КАМЕРТОН»

Центр культуры и досуга сообщают: концерт чувашской эстрады, объявление о котором было дано в «СТ», не состоится.

6 февраля в 12 часов проводится операция «Прослушивание талантов». Если вам только 20 или уже 7 лет и вы умеете петь, танцевать, пародировать, сочинять стихи - приходите в «АТАС». Здесь нужно все! Здесь можно все!

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

С 1 по 7 февраля сургутяне смогут посмотреть новый широкояркий увлекательный комедийный боевик «Смертельный оружие-4». Производство США. Взрослый билет обойдется вам в 20 рублей, детский стоит всего 10.

Сеансы 1-4 и 7 февраля в 14, 16.30, 19 часов. 5 февраля - в 19 часов.

6 февраля в 14 часов вновь собираются почитатели клуба «Петро». Будет демонстрироваться художественный фильм Евгения Матвеева «Любить по-русски».

5-6 февраля любители праздника смогут побывать в гостях у Московского цирка. 5 февраля представления начинаются в 10, 12, 15 и 17 часов. 6-го - в 12, 16 и 18 часов. Стоимость входных билетов от 40 до 50 рублей.

5-7 февраля молодежь города с 22 и до 2 часов ночи приглашается в дискотеку. Вход - 35 рублей.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

31 января в 19 часов начнется «Студенческая вечеринка» со столиками и специально разработанной по этому поводу программой. Обойдется это удовольствие в 150 рублей.

3-7 февраля с 10 до 19 часов горожане смогут увидеть «Радугу камня» - выставку самоцветов, собранных со всего мира.

6 февраля в 17 часов дискотека для старшеклассников. Вход - 30 рублей.

В тот же день, но уже в 21 час спешите попасть на новую дискотеку «Желтый самолет» - совместный проект «Энергетика» и «Русского радио». Билет стоит 40 рублей.

</div